

漂泊 230 年的菏泽牡丹回家了

230 年前,一株幼苗牡丹从曹州府到了登州府,后又随主人北上“闯关东”落户辽东半岛。如今,这株牡丹又回到中国牡丹之都菏泽。

11月1日8时许,在菏泽市诚美牡丹产业园内,记者见到了这株有着 230 多年株龄的牡丹。

“我们驱车 1200 多公里,昨天晚上才到家,这株 230 多年的菏泽牡丹终于被我带回来了。”菏泽诚美牡丹产业园负责人李洪勇高兴地向记者介绍着他与这株牡丹的缘分。

今年 9 月初,菏泽诚美牡丹产业园的工作人员通过直播销售牡丹时,有位大连的陈姓先生在直播间留言说自己家有株 200 多岁的老牡丹。李洪勇马上与陈先生取得了联系,并得知这株老牡丹产自曹州府,次日便坐飞机到大连陈先生家中,在其院子里见到了这株牡丹。

“当时我一看,这株牡丹株型高大且匀称,十分美观。陈先生还向我讲述了这株牡丹的来历。”李洪勇说,据陈先生介绍,230 年前,他的老辈人在曹州府得到一株牡丹,当时牡丹还是一株幼苗,被带回登州府植于家中院落。乾隆 58 年,迫于生计的陈氏家族一行,推着小车、挑



在菏泽市诚美牡丹产业园内栽植 230 多年株龄的牡丹

着担子,踏上了北上“闯关东”的路途。此时,陈先生的老辈人没有忘记从曹州府选来的那株牡丹,带上它一起“闯关东”。这株牡丹随着陈氏家族“落户”到现在的辽宁省盖州市杨屯乡陈屯村。

经测量,这株牡丹冠长 3 米,高 1.8 米,主干直径达 16.5 厘米。时至今日,这株从曹州府到登州府又到辽东半岛的牡丹,又回到了菏泽。

“陈先生说,在‘闯关东’的途中,无论多么艰苦和困难,陈氏家族的人都没有丢下这株牡丹,就是希望富贵吉祥的

牡丹能给陈家带来好运。”李洪勇说,他从陈先生的手机视频中还看到,这株牡丹花开粉红色,花朵呈绣球状,在当地花期达 20 天以上。

“无疑这株牡丹属于名贵的中原牡丹品种。”从 13 岁就跟着父亲在田里与牡丹为伴的李洪勇,怎能错过这次机会呢?最终他从陈先生手中买过这株牡丹,并引种到菏泽市诚美牡丹产业园。

“这株牡丹到底是哪个品种,目前我们还不确定。等到明年花期,我们将邀请牡丹专家,根据它的花型、花色,进一步确定它的品种。”李洪勇说。

“李洪勇把这株老牡丹重新引种到菏泽,让它荣归故里,充分显示了菏泽花农对牡丹的情深意浓,菏泽花农世世代代种牡丹、爱牡丹,对牡丹的情怀已经融入到血液里、骨子里。”菏泽市牡丹发展服务中心副主任刘继国介绍,这株老牡丹的回归,是继菏泽百花园内那株明代万历年间 400 多年株龄牡丹后,菏泽又添的一株古老的牡丹。

据陈先生介绍,陈家人为这株牡丹取名为“鸿运”,寓意鸿运当头。

文/图 记者 刘兰英

(上接第 7 版)

李克强同志对人民群众饱含感情,一切以人民利益为重,着力解决人民群众急难愁盼问题。他经常深入企业、厂矿、田间地头、基层一线,仔细倾听群众呼声,实地了解群众安危冷暖,注重解民忧、纾民困。他反复强调,要在发展的基础上多办利民实事、多解民生难题,着力解决好群众就业、教育、住房、医疗、养老等方面突出困难,兜牢民生底线,不断提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。

李克强同志作风深入扎实,积极倡导讲实话、办实事的工作作风,带头反对形式主义、官僚主义。他提出,做好经济社会发展工作,没有捷径,实干为要。要千字当头,真抓实干,埋头苦干,结合实际创造性地干。要充分发挥中央和地方两个积极性,鼓励地方因地制宜、大胆探索,竞相推

动高质量发展。要强化督查问责,严厉整治庸政懒政怠政行为,坚决治理政务失信。以改革的办法、锲而不舍的精神解难题,激活力,给干事者鼓劲,为担当者撑腰,以实干推动发展,以实干赢得未来。

2023 年 3 月,李克强同志不再担任国务院总理职务。从领导岗位上退下来后,他坚决拥护和支持以习近平同志为核心的党中央领导,关心党和国家事业的发展,坚定支持党风廉政建设和反腐败斗争。

李克强同志是中共第十五届、十六届、十七届、十八届、十九届中央委员,第十七届、十八届、十九届中央政治局委员、常委,第八届全国人大常委会委员。

李克强同志对共产主义崇高理想坚贞不渝,对党和人民无限忠诚,矢志不移为党和人民事业而奋斗。他认真学习马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个

代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想,始终在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致。他牢固树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,坚决维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位,坚决维护党中央权威和集中统一领导。他具有坚强的党性原则,讲政治、顾大局,把党的事业和人民的利益放在首位,切实做到对党忠诚、为党分忧、为党尽职、为民造福。他坚持一切从实际出发,理论联系实际,注重运用马克思主义的立场观点方法分析问题、解决问题、指导实践、推动工作。他坚持民主集中制原则,坚持党的集体领导,密切联系群众,善于倾听不同意见,调动和发挥各方面积极性。他光明磊落,勤勤恳恳,任劳任怨。他谦虚谨慎,平易近人,严于律己,清正廉洁,生活俭朴,对家属和身边工作人员严格

要求,始终保持了共产党人的政治本色和高尚的道德情操。

李克强同志的一生,是革命的一生、奋斗的一生、光辉的一生,是全心全意为人民服务的一生,是献身于共产主义事业的一生。他的逝世,是党和国家的重大损失。

我们要化悲痛为力量,学习他的革命精神、崇高品德和优良作风,更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,高举中国特色社会主义伟大旗帜,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,坚定信心、同心同德,踔厉奋发、勇毅前行,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而团结奋斗。

李克强同志永垂不朽!

(新华社北京 11 月 2 日电)

下课铃响了,本该热闹的学校操场却静悄悄的。课间十分钟不允许孩子到户外活动,甚至除了去洗手间不能出教室,目前成了一些学校的规定。

这些所谓的规范,详细规定孩子们课间十分钟的活动范围、活动种类、声音大小,同时还规定班主任的监督职责并与班级的扣罚挂钩,貌似理由充足:课间打闹可能出安全事故,有序的课间更显校园文明等。然而,怕孩子出问题,怕被追责,就采取限制学生课间外出活动这种“省事儿又保险”的方法,实则是一些地方教育主管部门和学校的懒政。

两年多前,中办、国办印发《关于进一步减轻义务教育阶段学生作业负担和校外培训负担的意见》,明确提出遵循教育规律,着眼学生身心健康成长,保障学生休息权利。课间休息十分钟,是孩子身心健康发展的需要。学校应把立规定则的心思,更多地用在关爱学生、提升管理水平上,而不是牺牲孩子的课间休息时间,更不能剥夺孩子到操场上跑一跑、跳一跳,喊一喊、笑一笑的权利。

正处于生长发育中的孩子需要奔跑跳跃,需要放松双眼,需要阳光雨露。囿于教室、教学楼中,培养出来的往往是温室花朵,是越来越多的“小胖墩”“小眼镜”“过敏娃”。

张弛有度的生活节奏、你来我往的社交活动,不是成年人的特权,而是所有人的必需。玩闹更是孩子的天性,是他们认识世界、探索世界的方式。紧张课程之余,让孩子轻松自在几个“十分钟”,才能更好地专注于课上的“四十分钟”,更好地为追逐星辰大海做好准备。

保证孩子享有课间十分钟,改变课间“圈养”现象,需要相关部门和家长互相理解,携手合作。相关部门应细化校内安全事故有关的法律法规,明确学校和老师的责任;学校和老师应加强对学生的安全教育,指导孩子进行有益的课间活动,采取增加防护设施、派设巡查老师等安全措施;家长应充分理解、信任学校和老师,出现问题积极沟通,依法理性维权。

课间十分钟多么短暂又多么珍贵。和同学聊天、结伴去小卖部、在操场嬉笑打闹……五彩缤纷、喧嚷活泼的一个个“十分钟”,组成了许多人难忘的校园生活,多年后仍倍感温馨。应该把课间十分钟还给孩子,让他们也能继续这份闪耀着金光的人生记忆。欢声笑语的课间,是学校靓丽的风景,也一定是家长们心头的期盼。

路遇老人骑车被撞 公交驾驶员暖心帮扶

本报讯(记者 孔博)10月29日,成武983线路驾驶员李加景驾驶车辆行驶至定陶老汽车站附近时,突然发现一辆电动车撞翻了一辆三轮车,一位老太太摔倒在马路旁。见此情形,李加景立即将车辆安全停靠在路边,打开双闪灯并拉好手刹,一边娴熟地做好安全停车措施,一边告知车上乘客,请大家稍等片刻,自己则飞奔到老人跟前,查看老人身体状况。

老人先是情绪很激动,李加景安抚片

刻后,才得以好转。老人表示身体并无大碍,不用去医院,李加景便将老人扶到安全区域,遂帮老人拨通家人电话并将三轮车扶起。再三确认老人没事后,李加景赶忙折身返回驾驶室继续投入工作。李加景这一举动也得到了车上乘客的支持和好评。

李加景表示,当时也没多想,只是看到老人摔倒就去帮一把。赠人玫瑰,手留余香,能够帮助需要帮助的人,自己也感到非常快乐。

“文明健康
绿色环保”

讲文明 树新风
菏泽市原创公益广告



富强 民主 文明 和谐
爱国 敬业 诚信 友善
自由 平等 公正 法治

保护自然



绿水青山就是金山银山

创建全国文明城市 做遵德守礼菏泽人